

乐陵拿出本土“杀手锏”

“金丝小枣”拉来176亿元

本报9月16日讯(见习记者 李榕) 15日,2012中国(乐陵)金丝小枣文化节在乐陵金丝小枣文化博物馆广场盛大开幕,当日有41个重点项目集中签约,总投资达176.47亿元。

15日上午,“金丝小枣采摘园”里人潮如涌。“去年,我家收了2万多公斤枣子,净赚10多万块钱!”朱集镇枣农苏东顺告诉记者,他种了30多亩枣树,在朱集镇算是种枣大户,之前卖枣的时候,自己拉去各地卖,价格不稳,还很费事。“现在我把枣卖给收枣客,不光省心,估计还能多挣几万块钱。”苏东顺说。

“2009年建厂时南方市场打不开销路,现在公司的枣产品利润年递增10%。”乐陵盛宏园食品有限公司经理刘志刚告诉记者,每年枣节都会吸引大批来自广州、福建及东北三省的客商,枣

的口碑有了,小枣销售难的问题也随之解决了,“只要市场打开了,枣的价格就会有新突破。”

“举办小枣文化节的目的,就是让老百姓得到实实在在的实惠。”据乐陵市委书记鄂宏达介绍,本届小枣文化节,枣产品展销暨枣产业发展研讨会唱主角,少了政府官员,多了专家客商。通过开展产销、科研、项目、服务等方面的对接和洽谈为重点,旨在通过金丝小枣拉动经济大发展。

据了解,乐陵作为金丝小枣的主产区,拥有百万亩枣林,年产干枣1亿公斤,400多家深加工企业研发推出八大系列140多种枣制品,60多个品牌产品出口50多个国家和地区,小枣产业年产值达20亿元。借助小枣形成的优势产业,仅小枣节开幕当天,就有41个重点项目集中签约,总投资达176.47亿元。



游客参观枣文化博物馆。 通讯员 贾鹏 摄

最大枣文化博物馆开馆

本报9月16日讯(见习记者 李榕) 品一杯枣花蜂蜜酿的蜜酒,瞧一瞧枣木雕刻的工艺品,逛一逛原汁原味的枣文化……9月15日,中国金丝小枣文化博物馆在乐陵落成,即日开馆迎客。据了解,中国枣文化博物馆

投资3000万元兴建,建筑面积达16000平方米,以枣文化为核心,分为枣的历史文化、枣的品种、枣与农耕文化、枣乡民俗、枣乡旅游等十四个展厅,是中国目前最大、最齐全枣文化公益博物馆。

◎头条相关◎

房东网上发房源 招来中介惹人烦

本报9月16日讯(记者 郭光普) 有一套两室一厅的房子闲置想出租,市民张女士便在网上登出了租房信息,没想到接到的电话却大多是房屋中介公司打来的,这让她很郁闷。16日,记者了解到,不少房屋中介为了收纳房源,会到网络上搜集房源信息。

“你是中介还是租房子的?”16日上午,德城三八中路居民张女士在电话中反复确认来电者是要租住的房客后才把自己的房屋位置告诉对方。张女士称自从她在网上发布房屋出租信息后,不少房屋中介都打来电话称要替她往外租房。

16日,记者了解到,不少想要出租房屋的市民会将房

屋信息及联系方式放到网站上,不少房屋中介趁此搜集信息,打电话请求将房屋信息登记到自己的中介所作为房源,免费替房东往外租房。

“这样倒是省事,就怕中介为了赚钱,招进一些不地道的人来。”市民宋先生称,有的中介公司为了赚取中介费,会不断领人来看房。

不少房客在找房子时也尽量避开房屋中介发布的租房信息。“房租贵点也无所谓,别是房屋中介就行。”王女士称,最近她正在网上找租房信息,看到带有经纪人字样的信息直接过滤掉,一是不愿交较高的中介费,二来也担心一旦发生纠纷,中介不负责任,自己也不好和房东沟通。

供暖季还没到 “蹭暖器”热销

本报9月16日讯(记者 牟张涛) 16日,记者了解到,供暖季还未到,有的市民已准备购买“蹭暖器”,打起了“窃暖”的主意,不少水暖店也将“蹭暖气”摆在显眼位置招揽客户。

所谓“蹭暖器”是一款热交换器,外形类似普通暖气片,不同的是热交换器上方两侧有两根铜管。德兴北路上一家水暖店的店主称,“将它和供暖管道连上,之后再通过铜管将自来水注入,另一侧流出来的水就是热水,可以洗衣、洗澡,用处很多。”记者在其店内看到,他已将几款热交换器摆在店门口的显眼位置。“这几天来咨询购买的可不少,摆在门口就当是给自己做广

告了。”该店主称。

记者了解到,热交换器内部几乎都是25米的管子,管子有铜质的,也有铝质和铸铁材质的,材质不同,价格也不同,铜质和铸铁使用寿命长,价格也相对贵一些,多在700元左右,而铝质的价格则在500元以下。

记者就此咨询了华鲁恒升热电公司供热公司总经理刘金刚,他称这种“蹭暖”的热交换器会影响供热效果,一来会导致供热温度不达标,二来也会影响其他用户供暖,是禁止使用的。“发现这种情况后,会以窃热处理,对蹭热器进行强制拆除,并对用户予以罚款。”

蔬菜价格连降 蛋价有所上涨

本报9月16日讯(记者 王衍 通讯员 王伟) 16日,记者从德州市物价局了解到,根据数据显示,上周主要粮油副食品平均价格保持稳定。其中,蔬菜价格连续三周下降,鸡蛋价格出现上涨。

德州市物价局的工作人员告诉记者,根据德州、禹城等7个县市区的市场价格监测结果显示,与上周相比,德州市主要粮油副食品平均价格保持稳定,但高于去年同期水平。与去年同期相比,农贸市场31个主要品种中有17个不同程度上涨,农贸市场平均价格总水平与上周基本持平,比去年同期上涨12.5%。

具体情况为:玉米价格下降,其他粮食价格稳中有涨。油料、肉类(猪肉)价格保持稳定。五花肉和精瘦肉价格平均每斤为10.86元和12.79元。牛肉、鸡蛋、鱼类价格出现上涨。鸡蛋平均每斤4.81元,比上周上涨0.9%。蔬菜和牛奶价格出现下降。主要蔬菜价格平均每斤1.41元,比上周下降1.98%。

高速免费通行 带火假期自驾游

本报9月16日讯(见习记者 王乐伟) 16日,记者从各大旅行社获悉,今年双节旅游线路丰富,不少旅行社针对今年国庆黄金周小型客车高速公路免费,推出自驾游产品吸引游客。

“高速公路小型客车免费这一政策势必助推自驾游,针对这一新情况,旅行社推出黄金周自驾游产品,主要负责游客门票、住宿以及餐饮等辅助服务。”16日下午,德州观光假日国际旅行社计调部经理吴鹏说,双节旅游线路比较丰富,与暑期旅游相比,增加桂林、云南几个长线线路,价格方面,每个旅游产品基本上涨80-100元。

记者从其他几家旅行社了解到,多数旅行社都考虑到市民对自助游需求的增加,将陆续推出自助游产品,负责帮忙订购门票、酒店等,自助游或将成为黄金周主推产品。

到德州中铁旅行社咨询的苏向东说,自驾游比较自由,趁放假边走边玩可以很好地放松心情休闲。